

## Вниманию населения!

**Выпас домашнего скота - важная часть сельского хозяйства, но необходимо соблюдать законодательство, чтобы избежать правонарушения. Выпас допускается только в специально отведенных местах.**



Снимок предоставлен администрацией района

Животные, находясь на свободном выпасе, наносят вред зеленым насаждениям, дорожным покрытиям, под угрозу становится санитарное состояние территории.

Неконтролируемый выгул животных на дорогах способствует совершению дорожно-транспортных происшествий. Выпас сельскохозяйственных животных, их перегон и бесконтрольное перемещение по дорогам общего пользования может повлечь дорожно-транспортные происшествия и серьезные, а порой и необратимые последствия.

Напоминаем, что в соответствии с требованиями п.4 ст.11.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 №195-ФЗ за нарушение правил прогона скота через железнодорожные пути, а также правил выпаса скота вблизи железнодорожных путей предусматривается административная ответственность в виде предупреждения и штрафа в размере от 100 до 300 рублей. За причинение ущерба ОАО «РЖД» при транспортных и иных происшествиях, связанных с нарушением правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта в связи с нахождением на железнодорожных путях крупного рогатого скота, убытки, причиненные ОАО «РЖД», могут быть взысканы с собственника крупнорогатого скота в судебном порядке, также к виновному могут быть применены меры уголовной ответственности.

Статья 27 п.10. выпас сельскохозяйственных животных и домашней птицы вне специально отведенных для этих целей мест, установленных органами местного самоуправления, за исключением случаев, предусмотренных статьей 8.26 и частью 1 статьи 11.21 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 3000 рублей; на должностных лиц - от 1000 до 10 000 рублей; на юридических лиц - от 5000 до 50 000 рублей.

### Административная комиссия Павловского района

**РЕШЕНИЕ**  
комиссии по проведению публичных слушаний №01-Т от 08.04.2025 с. Павловск  
О результатах проведения публичных слушаний по вопросу утверждения актуализированных схем теплоснабжения Павловского и Стуковского сельсоветов на 2026 год

На основании Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом муниципального образования Павловский район Алтайского края, решением Собрания депутатов Павловского района Алтайского края от 29.06.2018 №40 «О Положении о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Павловский район», комиссия по проведению публичных слушаний решает:

1. Рекомендовать главе района:
- 1.1 Утвердить актуализированные схемы теплоснабжения Павловского и Стуковского сельсоветов на 2026 год.
2. Направить данное решение главе района Бронзе О.И.
3. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Новая жизнь».

Д.А. НЕФЕДЬЕВ, председатель комиссии

## СОБЫТИЯ. ДАТЫ

К 100-ЛЕТИЮ РАЙОНА

# Призванию своему осталась верна

● Эти слова можно без всяких сомнений отнести к медицинскому работнику, человеку большой души, хорошо известной не только у нас в Павловске, но и в других селах и городах края. Это Лидия Карловна Кулешова. 8 апреля ей исполнилось бы 90 лет.

Родилась она в 1935 году на Украине в городе Верхний Луганской области. Отца Карла Карловича Скорно Лидия не помнила, его арестовали в ноябре 1936 года, когда ей было всего полтора года. 5 июля 1937 года он был расстрелян. На руках матери Августины Ивановны остались три дочки и старенькая бабушка. Но это было только начало испытаний, выпавших на долю этой семьи.

28 августа 1941 года М.И. Калинин подписал указ президиума Верховного Совета «О переселении немцев, проживающих в районах Поволжья». Депортация коснулась почти всего немецкого населения на территории Европейской России. В памяти маленькой Лиды остались картины бомбежек города в первые дни войны, горевшие эшелоны. И вот финал долгого страшного пути - Северный Казахстан, Пришисимский овцеводческий, холодная темная землянка...

В 1942 году маму и сестру Лену забрали в трудармию, 7-летняя Лида и 12-летняя Аня остались на попечении бабушки. Зима 43-44 годов была холодной и голодной, на глазах у Лиды умерли бабушка и сестра. Лето жила девочка в землянке одна, питалась ягодами, травами, тем, что дадут добрые люди. А потом кто-то из взрослых послал ее в детский дом. В начале сентября с ватным одеялом на плечах отправилась она в путь. Днем дойти до села, где собирали детей для детдома, она не успела. Вот как Лидия Карловна рассказывала о том, что было дальше: «Пришла в село и зашла в первый дом. Во дворе у столба стояла чашка, видимо, еда для собаки. Я хотела кушать и съела. Вдруг с огорода во двор зашла хозяйка, спросила, как меня зовут, кто я такая. Я была худая, вся в застарелых болячках и гнойниках. Женщина взяла меня за руку, отвела в медпункт, где фельдшер, осмотрев меня, сказала, что надо делать серную мазь, а масла нет. Женщина сходила и принесла кусочек масла. Намазали меня, я полежала, а потом отвели к начальнику, который отправил меня к мастерской, где были еще около десяти ребятишек. Они жарили пшеницу и ели ее с водой. Через день или два нас всех посадили в «бестарку», зараженную двумя быками, и отправили в детский дом в Петропавловск... Там кормили нас капустой, картошкой, пареной



Л.К. Кулешова (слева) на заседании депутатской группы поссовета

свеклой, тыквой, давали маленькие кусочки хлеба. Маме сообщили, что я в детском доме. Она, в свою очередь, написала письмо К.Е. Ворошилову и получила разрешение поехать за мной. Таким образом, я побывала еще и в бараках трудармейцев».

После войны, когда трудармейцев демобилизовали, она вернулась с мамой в Казахстан. На Украину им ехать не разрешили. Все тяготы послевоенной жизни испытали сполна. Вначале, чтобы не умереть от голода, что-то мастерили или вязали и продавали, после работали в зерносовхозе.

Была у девушки заветная мечта: стать врачом. Но, чтобы поехать на Урал, где жила ее сестра и можно было учиться, нужен был паспорт. Да и запрещалось депортированным немцам покидать место жительства. И тут она проявила характер и дипломатические таланты, чтобы взять в НКВД нужную для поездки и поступления справку. «Упрямая Скорно, вся в отца», - говорила про нее мама.

В 1957 году она с отличием окончила медучилище в городе Березники. Лидия Карловна вышла замуж и, пока сын Саша был маленьким, работала фельдшером в поликлинике в хирургическом кабинете, медсестрой в онкологическом кабинете. Она впоследствии говорила, что благодарна судьбе за то, что довелось поработать с опытными хирургами, многие из которых оперировали на фронте. Поэтому в Пермский медицинский институт она пришла с опытом работы и пользовалась большим авторитетом. Участь преподавала биологию на курсах медсестер. Высоко были оценены ее научные работы, опубликованные в сборниках материалов двух научных конференций. Медицинский институт Лидия Карловна окончила с красным дипломом. Ей предлагали остаться работать сразу на двух кафедрах или поехать хирургом в Березники, но Л.К. Кулешова приняла решение ехать на Алтай, в Павловск.

Здесь она оказалась в 1968 году, на весь район было всего четыре зубных врача. Сама взялась обучать фельдшеров, став еще и первым оперирующим стоматологом. Когда практически во всех крупных селах района были открыты медицинские профилактории, научила многих медиков зубному делу. Работая много лет на должности заведующей поликлиникой, Л.К. Кулешова много внимания уделяла психологической атмосфере в коллективе, своим примером показывая, как быть предельно

вежливыми и внимательными не только к пациентам, но и друг к другу. Многие ветераны и работающие сейчас врачи и медсестры считают ее своим наставником. Стаж ее работы в сфере медицины - 50 лет, 38 из них - в Павловском районе.

«Лидия Карловна была инициативным человеком с неуемной энергией. Не одно десятилетие стоматологическая помощь в районе была лучшей в крае. Во всех фельдшерско-акушерских пунктах и участковых больницах были открыты и работали стоматологические кабинеты. Много внимания уделяла профилактической работе, поэтому тяжелой патологии зубочелюстной системы практически не было. Мы удивлялись и восхищались этой женщиной. У нее везде и во всем был порядок», - рассказывает о ней коллега Н.И. Романенко.

А сколько пациентов вспоминают Лидию Карловну добрым словом! О высоком профессионализме говорит и тот факт, что в семидесятых годах ее приглашали на должность начмеда в только что построенную краевую стоматологическую поликлинику. Но руководство Павловского района не захотело отпустить в край ценного специалиста...

Лидия Карловна активно занималась профилактикой вредных привычек, пропагандой ЗОЖ. Сама разрабатывала лекции, выступала с ними на предприятиях, в библиотеках и школах.

При ее вечной сверхзанятости находила время для любимого увлечения - вязания крючком. Салфетки, скатерти, шторы, да еще с вывязанными на них добрыми пожеланиями, украшают квартиры сына, внучек и правнуоков.

На протяжении десяти лет Л.К. Кулешова возглавляла совет ветеранов Павловской ЦРБ. А это более ста пенсионеров, которые, не покладая сил, выполняли нужную и важную работу - заботились о здоровье человека. Она организовала эту общественную работу так, что никто из ветеранов не чувствовал себя забытым обделенным вниманием.

За свой труд награждена Почетными грамотами районного и краевого уровней, медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». Не стало Лидии Карловны 27 мая 2020 года.

Идут годы, уже новое поколение врачей несет свою нелегкую вахту, но хочет верить, что жизненный путь таких людей, как Лидия Карловна, будет для всех примером самоотверженного служения, отзывчивости, жизнерадостия, бескорыстия, оптимизма и веры в лучшее будущее нашей родины.

**И. СЛИВЦОВА, с. Павловск**  
(Подготовила Елена БАЕВА.  
Снимки из семейного архива)



Красивые улыбки пациентов -  
забота доктора Кулешовой